

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΧΤΙΔΑ ΦΩΤΟΣ

Η Ιαπωνία κάτω από την ηγεσία του κ. Shinzo Abe, έχει αναζωογονήσει την οικονομία της και βελτιώνει συνεχώς τη θέση της στην παγκόσμια οικονομική και γεωπολιτική σκηνή. Τα βλέμματα πολλών χωρών είναι και θα είναι στραμμένα επάνω της, αφού κατάφερε να έχει στο έδαφός της μέσα σε ένα χρόνο, Ολυμπιακούς Αγώνες, το Παγκόσμιο Κύπελλο Ράγκμπυ και τη Σύνοδο των 20 αναπτυγμένων χωρών (G20), που αρχίζει τις εργασίες της στην Οσάκα σήμερα. Αν η Ιαπωνία φιλοξενούσε τη Σύνοδο των G20 πριν τέσσερα χρόνια, ο πρωθυπουργός της, θα καμάρωνε για την επιτυχία της Συνόδου και το κλίμα θα ήταν κλίμα μεγάλης γιορτής. Κάτω από τις σημερινές συνθήκες όμως, το περισσότερο στο οποίο μπορεί να ελπίζει, είναι μία αχτίδα φωτός στο σκοτάδι που απλώνεται όλο και πυκνότερο στη Διεθνή σκηνή. Όταν πριν λίγες ημέρες επέστρεψε από τη Σύνοδο των Κεντρικών Τραπεζών των G20, ο Διοικητής της Αποθεματικής Τράπεζας Αυστραλίας, κ. Philip Lowe, δήλωσε πως όλα τα σημάδια για την οικονομία, δείχνουν προς τα κάτω, κυρίως λόγω του εμπορικού πολέμου μεταξύ Αμερικής και Κίνας, που κάνει τις μεγάλες εταιρείες διστακτικές και εμποδίζει τις επενδύσεις. Όταν ρωτήθηκε τι θα γίνει αν οι διαφορές δεν επιλυθούν, ο κ. Lowe απάντησε, « τότε νομίζω, πως οι εταιρείες όχι μόνο δεν θα επενδύσουν, αλλά μπορεί να αποφασίσουν να μην προσλάβουν καινούριο προσωπικό και τότε θα έχουμε μία πολύ περισσότερο αδύναμη οικονομία». Στην πραγματικότητα, ο κ. Lowe, φοβάται πως οι μεγάλες εταιρείες θα απολύσουν προσωπικό και αυτό θα οδηγήσει σε μεγάλη οικονομική ύφεση σε παγκόσμια κλίμακα. Οι ηγέτες των G20, βρίσκονται στη Σύνοδο με τους δικούς του φόβους και τις δικές του ελπίδες ο καθένας για τη χώρα του. Τα βλέμματα όλων όμως, είναι στραμμένα στους ηγέτες της Αμερικής και της Κίνας. Πέρα από τα επιμέρους ζητήματα που μπορεί να συζητήσει ο κάθε ένας με τους εταίρους του, το κεντρικό θέμα της Συνόδου, είναι οι σχέσεις Αμερικής και Κίνας. Ο κ. Τραμπ και ο κ. Σι, απέτυχαν να συμφωνήσουν στην προηγούμενη Σύνοδο των G20 τον Νοέμβριο του 2018 και τράβηξαν χωριστούς δρόμους τον Μάιο του 2019. Το αποτέλεσμα είναι, μεγάλη κατάρθεια μεταξύ όλων των αναπτυγμένων χωρών και θρήνος μεταξύ των αναπτυσσόμενων και των φτωχότερων χωρών, που ήλπιζαν σε καλλύτερες οικονομικές συνθήκες και βελτίωση του βιοτικού

τους επιπέδου. Οι απαιτήσεις όμως του κ. Τραμπ, φαίνονται υπερβολικές στην Κίνα και στην ουσία, επιχειρούν να διαλύσουν το μοντέλο ανάπτυξης της που βασίζεται στον κεντρικό σχεδιασμό της οικονομίας από το κράτος και όχι από μεμονωμένες επιχειρήσεις που κοιτάζουν η κάθε μία το δικό της συμφέρον, αδιαφορώντας για το γενικό πλαίσιο. Είναι πολύ δύσκολο για τον πρόεδρο Σι να υποχωρήσει σε τέτοια σημεία και δεν έχει την πολυτέλεια να πάρει ο ίδιος αποφάσεις της στιγμής και να αλλάξει τα δεδομένα. Αντίθετα, ο κ. Τραμπ, έχει δείξει πως όχι μόνο παίρνει από μόνος του αποφάσεις της στιγμής, αλλά παρουσιάζει ακόμα και τις αποτυχίες του, σαν μεγάλες επιτυχίες. Ο τρόπος που διαπραγματεύεται, είναι τέτοιος, που όταν ξεκινούν οι διαπραγματεύσεις, η αρχική του θέση είναι «τα παίρνω όλα ή τίποτα». Στο τέλος όμως αλλάζει τη στάση του και φεύγει με όσα έχει καταφέρει να πάρει ή τίποτα, όπως έχει γίνει μέχρι τώρα με την Κίνα. Οι θέσεις της Αμερικής πριν την έναρξη της Συνόδου, δεν αφήνουν πολλά περιθώρια αισιοδοξίας, αφού επιμένουν σε όλα τα σημεία που έχει βάλει ο κ. Τραμπ σαν προϋπόθεση για να μην επιβάλλει δασμούς σε προϊόντα της Κίνας αξίας US\$300 δισεκατομμυρίων, τα οποία τώρα εισάγει η Αμερική αφορολόγητα. Οι σύμβουλοι του Αμερικανού προέδρου, υποστηρίζουν πως η οικονομία της Αμερικής είναι πολύ δυνατή και εισπράτουν μεγάλα ποσά από τους δασμούς στα προϊόντα της Κίνας. Άλλοι όμως υποστηρίζουν, πως οι καταναλωτές πληρώνουν τους δασμούς, διότι η Κίνα δεν ρίχνει τις τιμές και οι αγρότες της Αμερικής δεν μπορούν να πουλήσουν τα προϊόντα τους στην Κίνα, λόγω των δασμών που έχει επιβάλλει η Κίνα σαν απάντηση στον εμπορικό πόλεμο του κ. Τραμπ. Το σίγουρο είναι, πως η οικονομία της Αμερικής δεν πάει όσο καλά θέλει να υποστηρίξει ο κ. Τραμπ. Η απόδειξη βρίσκεται στο ότι ο ίδιος ζητάει από την Αποθεματική Τράπεζα Αμερικής, να ρίξει τα επιτόκια και οι φήμες που κυκλοφορούν στην αγορά, λένε πως τα πράγματα είναι τόσο άσχημα, που η Αποθεματική Τράπεζα Αμερικής, θα μειώσει τα επιτόκια κατά 0.50% στην επόμενη συνεδρίασή της. Όμως δεν είναι μόνο η Κίνα με την οποία έχει ανοίξει μέτωπο ο κ. Τραμπ. Το ίδιο έχει κάνει και με την Ευρώπη και ιδιαίτερα με τη Γερμανία και τη Γαλλία, όπου έχει επιβάλλει δασμούς στο ατσάλι, το αλουμίνιο και στα αυτοκίνητα, και το ίδιο έχει κάνει σε πολλές χώρες. Η Αυστραλία μέχρι

στιγμής, απολαμβάνει την εξαίρεση που της δόθηκε μετά από παρέμβαση του πρώην πρωθυπουργού κ. Turnbull. Όμως ο κ. Morrison, κάθεται σε αναμένα κάρβουνα, να μην αλλάξει γνώμη ο κ. Τραμπ και επιβάλλει δασμούς στην Αυστραλία στο ατσάλι και το αλουμίνιο. Κάτι τέτοιο θα σπράνει το θάνατο αυτών των βιομηχανιών στην Αυστραλία. Το οικονομικό και γεωπολιτικό παιχνίδι του κ. Τραμπ όμως, δεν σταματάει στους δασμούς. Έχει επιβάλλει οικονομικό αποκλεισμό στο Ιράν, σε πλήρη αντίθεση με τους τότε συμβούλους του που του είχαν συστήσει να μην αποσυρθεί η Αμερική από το πρόγραμμα πυρηνικής βοήθειας για ειρηνικούς σκοπούς στο Ιράν (η Ευρώπη ακόμη υποστηρίζει το πρόγραμμα). Η πίεση του πρωθυπουργού του Ισραήλ κ. Νετανιάχου όμως, απέδωσε καρπούς και η Αμερική απέσυρε την υποστήριξη της και κλιμακώνει τον οικονομικό αποκλεισμό του Ιράν, το οποίο κατηγορεί πως ναρκοθέτησε δύο δεξαμενόπλοια που έπλεαν στο στενό του Χορμούζ. Το επόμενο βήμα του κ. Τραμπ, μπορεί να είναι η απαίτηση από συμμάχους όπως η Αυστρα-

λία, και από χώρες που εξαρτώνται από το πετρέλαιο όπως η Ιαπωνία και η Κίνα, να συνοδεύουν τα πετρελαιοφόρα στον κόλπο του Χορμούζ. Αυτό μπορεί να φέρει την Κίνα σε ρήξη με το Ιράν από το οποίο αγοράζει σημαντικές ποσότητες πετρελαίου και πιθανώς θα αποτρέψει έναν άξονα Ρωσίας, Ιράν και Κίνας, που αρχίζει να διαφαίνεται στον ορίζοντα τα τελευταία δύο χρόνια. Για να ευοδωθεί με επιτυχία μια τέτοια πολιτική και με δεδομένο πως η ευελιξία του προέδρου της Κίνας είναι μικρή, θα πρέπει ο κ. Τραμπ να υποχωρήσει στα σημεία όπου ζητάει παρέμβαση στην εσωτερική δομή της Κίνας και να επιμείνει μόνο στο οικονομικό κομμάτι των διαπραγματεύσεων. Έτσι ακόμα και αν δεν επιτευχθεί συμφωνία στη διάρκεια της Συνόδου των G20, θα διαφανεί μία αχτίδα φωτός που θα δίνει μία ελπίδα για συμφωνία στο εγγύς μέλλον. Διαφορετικά, η πρόβλεψη του κ. Lowe για μεγάλη οικονομική ύφεση σε παγκόσμια κλίμακα, θα γίνει πραγματικότητα.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981